

2017中国医学人文大会在北京举行



凉风送爽，瓜果飘香，北国正清秋。9月7-9日，由国务院医改办、国家卫生计生委指导，中国医师协会、中国医师协会人文专业委员会、白求恩精神研究会、中国医学人文杂志社共同主办的“中国医学人文大会”在北京京西宾馆召开。本次会议聚焦“健康中国与人文建设”主题，就医学人文建设展开多角度、多形式的经验交流和人文对话。

参加会议的有来自全国各地关心医学人文建设的医院领导，专家学者和医务人员，还有“人文爱心医院”“人文爱心科室”称号获得单位的领导和代表，“白求恩式好医生”以及“白求恩式好医生提名奖”的获得者共计1300余名齐聚一堂，共襄盛会。

全国人大常委会原副委员长许嘉璐同志、全国政协副主席韩启德、国家卫生计生委副主任曾益新院士、中国医师协会张雁灵会长、白求恩精神研究会袁永林会长等嘉宾出席了8日上午的开幕式。

中国医师协会张雁灵会长开幕式讲话中表示，这次大会是在党中央、国务院提出“健康中国”战略的大背景下召开的。“大健康”战略为我国健康事业规划了宏伟蓝图，拓展了医疗卫生工作的范围，也对医务人员的职业素质提出了更高的要求。建设“健康中国”离不开医学人文建设，建设“健康中国”背景下的医务人员，不仅要有更丰富的医学知识和良好的技术水平，而且要有更为广博的人文情怀和人文关怀的能力。因此，医学人文建设显得尤为重要，召开这次会议也就特别有意义。

张会长针对怎样围绕大会主题开好会议，谈了三点建议：第一，我们要进一步加深“医学人文是医学的灵魂”的认识；第二，我们要进一步强调医学人文就是以人为本的理念；第三，我们要进一步加强人才培养中的医学人文建设。

张会长倡议各级卫生行政管理者要重视对医务人员的人文关怀，这也是倡导医学人文的一个重要方面。这样，有助于医务人员能够充满热情地、心无旁骛地投入为患者服务当中，以对人的生命和健康负责的精神，刻苦学习技术，不断提高技术水平。

张会长最后讲到，召开这次医学人文大会目的是让医学人文建设能够落地，能够在医学实践中开花结果，我们倡导医学人文就是要求不能为医学而医学，也不是为人文而人文，而是要通过加强医学人文建设，让医学从实验室里面走出来面向社会，让医学从医院里面走出来面向大众，让医学从医生中走出来面向患者，实现医生与人文的有机结合，让医学成为完整的完美的科学，成为有温度，有人性的科学。

全国人大常委会原副委员长许嘉璐出席致辞中讲到，这次大会是中国医学界和人文界两支队伍、两种思维模式第一次以如此的规模相见、握手、融合。这反映了中国的医学学者和第一线的工作者们文化的自觉和文化的自信，也反映了我们学术界对世界走势，社会状况的敏感与关怀。他表示，一旦“医学与人文”的研究结出成果，就应及时引之进入医学院校的课堂，并向社会普及。一种理论和思想，只有被广大民众所理解和接受，才具有巨大的生命力。在这里，要特别强调对年轻一代的教育和培养。他建议，“中国医学与人文”这一题目，应以不同规模，多种形式持续开展下去，例如小型研讨会、沙龙式对话会、访谈会、国际研讨会等。继而，逐步地、自然地形成研究、探讨“医学与人文”跨学科的领军团队，参与策划、组织、指导有关活动。促进在国家层面开展“医学与人文”课题的立项，研究和国际交流。这一点很重要，我们既需要坐而论道，更需要启而行之，根据已有的认识付诸医学实践，在实践当中经受考验和不断的完善。

全国政协副主席，中国科学院韩启德院士高瞻远瞩的给参会代表上了一堂人文思考课。谈到“健康中国”，他指出，这不仅是医患的问题，也不仅是关于每一位医务工作者如何发扬人文精神的问题，而是关于医学与社会关系的问题。医学是科学和人文的结合，面临着许多科学技术和伦理关系问题，这需要医疗工作者、医学工作者和全社会共同努力解决。发展我国的医学事业，不仅要体现科学精神，还要贯注以人为本的思想。医学指南的题中之义除了求真一一探索科学技术的进步，还有求善一一谋求为最广大人民服务，以人民群众的需求为导向。本次大会围绕健康中国

理念探讨医学和人文关系，要做到不流于表面，真正深入地研究医学中存在的人文问题，并争取在某些关键领域提出真知灼见，让医学人文得到更广大医务人员的重视，受到全社会更广泛的关注，为医学行业的健康发展，为建设中国特色社会主义事业做出更大的贡献。最后，韩启德预祝大会取得圆满成功。

健康跑的队伍正式出发-

摄影：李贵君 人民网昆明1月1日电（李贵君）2014第七届昆明海鸥文化节1月1日在昆明翠湖之滨开幕

“港股不设每日涨停板来保护股价，停牌机制也和内地不同，当时是盲目进场，亏了不少钱。

当前文章：<http://www.nxein.com/article/md19t-6083712.pdf>

发布时间：2017-10-24 13:09:04

[万宝龙](#) [百年孤独](#) [中超](#) [大都会](#) [科技](#) [情感](#) [淄博](#) [888全讯网](#) [情感](#) [吉原总代](#)